

Krajské listy

KRAJSKÉ LISTY • www.kr-karlovarsky.cz

132 000 výtisků • ročník 11 • číslo 1 • leden 2013

pro občany Karlovarského kraje ZDARMA

Jak se žije flašinetáři od jara do zimy?

Rozhovor s Janem Roháčem z Ostrova o životě s „kouzelnou bedýnkou“ na kliku. **více strana 4**

Jaký obor a jakou školu vybrat v našem kraji?

Střední školy a odborná učiliště v Karlovarském kraji představují nabídku oborů. **více strany 6 a 7**



SLOVO HEJTMANA JOSEFA NOVOTNÉHO



Vážení čtenáři,

do rukou se vám dostává první vydání Krajských listů v roce 2013. Najdete v něm informace například o tom, že jsme nemocnice v Karlových Varech, v Sokolově a v Chebu vybavili novými lůžky a přístroji, o postoji kraje k cenám pozemků pro průmyslové zóny nebo o výsledcích soutěže obcí Liga odpadů.

Máme před sebou rok, během něhož bychom chtěli pokračovat v naplánovaných investicích. Připravujeme velké dopravní stavby, v současnosti také probíhá výběrové řízení na výstavbu parkovacího domu v sokolovské nemocnici, počítáme s další částí přestavby nemocnice v Chebu a vybavením karlovarského pavilonu akutní medicíny přístroji. Chystáme se zrekonstruovat střední školu keramikou v Karlových Varech, zahájit likvidaci bolševníku na území regionu a dostavět úsek Cyklostezky Ohře z Chebu do Chocovic. Plánované investice zároveň přináší možnost nových pracovních příležitostí pro obyvatele našeho regionu.

Rada z těchto projektů je však závislá na co nejrychlejšímu spuštění Regionálního operačního programu Severozápad, z něhož bychom chtěli získat dotace. Na obnovení chodu ROPu netrpělivě čeká nejen kraj, ale i města či soukromí podnikatelé, kterým dosud nebyly vyplaceny dotace na uskutečnění akce. Věřím, že nové vedení Výboru Regionální rady bude v řešení problému velmi aktivní. Letošní rok také chceme (kromě stipendií pro žáky středních škol) zahájit systém podpory vysokoškoláků. K tomu je však zapotřebí úzké spolupráce se zaměstnavateli, kteří by je po dokončení studia zaměstnali, a se starosty měst a obcí, kde by mladí lidé mohli najít bydlení.

Nejsou to zdaleka všechny úkoly, které před vedením kraje stojí. O aktuálním dění vás opět budeme pravidelně informovat na stránkách Krajských listů.

Josef Novotný, hejtmán Karlovarského kraje

Do nemocnic míří nová lůžka i přístroje

Nemocnice v Karlových Varech, v Sokolově a v Chebu budou mít v roce 2013 nová lůžka a přístroje za téměř sedmdesát milionů korun. Moderní nemocniční vybavení předfinancoval Karlovarský kraj, kterému se podařilo získat dotaci z evropských fondů. Nových lůžek bude přes šest set.

„Nemocnice v Karlových Varech dostane lůžkové komplety a přístroje za 22 milionů korun, do nemocnice v Sokolově putuje vybavení za 22,8 milionu korun a nemocnice v Chebu nabídne pacientům postele a přístroje za 22,4 milionu korun. Lidé se tak mohou těšit na zvýšení úrovně zdravotní péče, ale ocenili by také další zlepšování přístupu zdravotníků k pacientům a zkvalitnění komunikace,“ uvedl hejtmán Josef Novotný.

Nové postele jsou do nemocnic dodávány postupně. Vybavení přitom odpovídá požadavkům zdravotního personálu, který si sám určil typy lůžek a přístrojů.



Sedmdesát milionů korun. To je cena nových lůžek a přístrojů pro oddělení v nemocnicích v Karlových Varech, Sokolově a v Chebu. Foto Václav Fikar

„Jedná se například o porodní nebo seniorská lůžka, komplety pro jednotky intenzivní péče, operační stoly, z přístrojového vybavení to jsou anesteziologické monitory nebo inkubátory,“ upřesnil náměstek hejtmána pro oblast zdravotnictví Miloslav Čermák.

Podle hlavní sestry Nemocnice v Karlových Varech Gabriely Píchové jsou nová lůžka přínosem nejen pro ošetřující personál, ale hlavně pro pacienty. „Velkou předností nových lůžek je možnost manipulace při ošetřování ležících pacientů, kde speciální pasivní antidekubitní matrace je obrovským pomocníkem v prevenci a vzniku dekubitů,“ řekla s tím, že další výhodou je snadná manipulace při polohování pacientů. Pro pacienta je pak komfortem možnost elektrického ovládnutí, kdy si mohou sami nastavovat a měnit polohu při hospitalizaci. „Jediným zmáčknutím tlačítka si sami zvednou část lůžka pod hlavou, pod nohama, v oblasti zad,“ uvedla.

Čtyři projekty získaly podporu z Cíle 3 Zájem o inovační vouchery vzrostl



Podporu z unijního programu získal také projekt zaměřený na oživení gastro-kulturních kořenů v česko-saském pohraničí.

Hned čtyři projekty z Karlovarského kraje získaly podporu z programu na podporu přeshraniční spolupráce Cíl 3/Ziel 3 Česká republika – Svobodný stát Sasko.

V první prioritní ose, která je zaměřena na „Rozvoj rámcových společenských podmínek v dotačním území“, uspělo město Luby, které je partnerem v projektu nazvaného Partnerské školy potřebují prostory pro setkávání.

„Jeho cílem je úprava prostor bývalé tělocvičny v partnerském městě Markneukirchenu na česko-německou uměleckou dílnu. Děti z obou škol zde budou pořádány aktivity muzikálně uměleckého charakteru,“ představil první úspěšný projekt za 982 tisíc euro náměstek hejtmána Petr Navrátil.

V prioritní ose „Rozvoj hospodářství a cestovního ruchu“ doporučil monitorovací výbor ke schválení dotaci třem žadatelům z Karlovarského kraje. Prvním z projektů je projektový záměr za 470 tisíc euro s názvem Rozšíření naučné stezky Reiche Zeche a zpřístupnění stoly Kryštof/Christof v důlním komple-

xu Mauritius v Abertamech, místní část Hřebečná, kdy na české straně bude pro veřejnost zpřístupněna štola Mauritius.

Dalším úspěšným záměrem, který získá dotaci, je projekt Od zámku k zámku - Schwarzenberg a Ostrov na Stříbrné stezce. „Na zámku v Ostrově bude zrekonstruována Pohledová zeď. Před touto zdí se pak budou pořádány vystoupení amatérských spolků. Na toto vystoupení se budou moci hosté dívat i z tzv. vyhlídkové plošiny, která bude ke zdi nainstalována. Na zámku v partnerském městě Schwarzenbergu se opraví prostory pro česko-německou výstavu,“ vysvětlil Navrátil s tím, že celková investice činí 1,8 milionu eur.

Třetím úspěšným projektem je projekt Kulinařské zážitky v Krušnohoří/Erzgebirge - Regionální kuchyně jako výraz (znovuobjevené) společné identity v sasko-českém pohraničí. Jeho cílem je oživit gastro – kulturní kořeny v pohraničí. Partnerem v projektu je SOŠ a SOU v Nejdku. Celkové náklady se vyšplhají na 332 tisíc euro.

Sedmnáct žadatelů se letos přihlásilo o dotaci z dotačního titulu Karlovarského kraje na podporu spolupráce firem a výzkumných pracovišť. Tento nový dotační titul zřídil kraj v loňském roce a peníze z něj pomohly jedenácti podnikatelům.

Letos je zájem o inovační vouchery větší, firmy žádají o téměř dva a půl milionu korun. To je ale víc, než mohou získat. Krajský rozpočet letos vyčlenil na inovační vouchery 1,7 milionu korun s tím, že jednotlivé vouchery mohou dosáhnout hodnoty až 170 tisíc korun.

„Větší zájem podnikatelů ukazuje, že inovační aktivity jsou i v období ekonomického útlumu pro

řadu firem zásadní. Jsme rádi, že jim můžeme finančními prostředky z krajského rozpočtu pomoci při společných projektech s vědeckovýzkumnými institucemi, jako jsou vysoké školy, výzkumné ústavy a firmy. Konkurenceschopné a rostoucí firmy rádi podpoříme,“ uvedl náměstek hejtmána Petr Navrátil. (pokračování na str. 2)

Karlovarský kraj obdaroval první miminko roku 2013



Květiny a finanční dar ve výši 5 tisíc korun dostala maminka prvního miminka roku 2013 v Karlovarském kraji. Holčička Gabriela Švábová přišla na svět během novoročního rána na gynekologicko-porodnickém oddělení chebské nemocnice.

Mamince dítěte blahopřál první náměstek hejtmána Karlovarského kraje Jaroslav Borka, který s ní také hovořil o její práci učitelky v mateřské škole a o budoucích povinnostech novopečených rodičů. První miminko roku 2013 bude se svými rodiči žít v Plesně. Další sourozence zatím nemá. Foto KÚ Karlovarského kraje

e= egrensis radio
88.3 | 92.5
93.2 | 100.0 | 107.9
www.egrensis.cz

Postřehy z HC Energie

► První extraligové góly Romana Vlacha a Petra Koblasa v dresu áčka Energie, které oba hráči vstřelili v samotném závěru utkání v Českých Budějovicích (8. ledna), rozhodly nejen o tříbodovém vítězství na jihočeském ledě, ale také o odlepení HC Energie Karlovy Vary ode dna extraligové tabulky. Na extraligové dno Energie spadla na začátku roku po porážkách v Chomutově a doma s Libercem. Třidvacetiletý centr Roman Vlach přišel v lednu na hostování z Liberce, karlovarský ochovnanec Petr Koblasa se do áčka posunul z juniorky.



► V souvislosti s dohodou o startu NHL opustil obránce Andy MacDonald, který 6. ledna odletěl do zámoří, aby se připojil k týmu New York Islanders. Šestadvacetiletý obránce v době výluky stihl za Karlovy Vary odehrát 21 mistrovských utkání, ve kterých zaznamenal jednu branku, čtyři asistence a osm minusových bodů. „V posledních čtrnácti dnech už nechtěl hrát a pou-

ze čekal, kdy NHL začne. Musím říct, že pro nás byl velkým zklamáním, takový přístup jsme od hráče NHL nečekali,“ řekl k závěru jeho angažmá v Karlových Varech sportovní manažer klubu Jaromír Látal.

► Dlouholetý kapitán HC Energie Václav Skuhravý nastoupil na začátku ledna v KV Aréně ke svému 700. utkání v extralize. Po utkání ale náladu k slavení neměl. Energetici doma prohráli s Libercem a tato porážka je odsunula na poslední místo v tabulce.

► HC Energie si jako jediný český zástupce v MHL (juniorová sezóna ruské KHL) vede velmi dobře. Při historicky první účasti karlovarských juniorů v náročné soutěži byla 9. ledna na 3. místě Západní konference - za vedoucí Atlantem Mytišči a druhým Spartakem Moskva.

► HC Energie si jako jediný český zástupce v MHL (juniorová sezóna ruské KHL) vede velmi dobře. Při historicky první účasti karlovarských juniorů v náročné soutěži byla 9. ledna na 3. místě Západní konference - za vedoucí Atlantem Mytišči a druhým Spartakem Moskva.

► HC Energie si jako jediný český zástupce v MHL (juniorová sezóna ruské KHL) vede velmi dobře. Při historicky první účasti karlovarských juniorů v náročné soutěži byla 9. ledna na 3. místě Západní konference - za vedoucí Atlantem Mytišči a druhým Spartakem Moskva.

ROZPIS ZÁPASŮ - ÚNOR 2013

HC VÍTKOVICE STEEL
STŘEDA 13.2. OD 18:00H

PIRÁTI CHOMUTOV
NEDELE 17.2. OD 15:30H

HC MOUNTFIELD Č. BUDĚJOVICE
NEDELE 24.2. OD 18:10H

ROZPIS ZÁPASŮ - JUNIOŘI

HK MVD BALAŠICHA
ČTVRTEK 14.2. OD 18:00H
PÁTEK 15.2. OD 18:00H

ATLANT MYTIŠČI
NEDELE 17.2. OD 19:00H
PONDĚLÍ 18.2. OD 18:00H

SPORTOVEC KARLOVARSKÉHO KRAJE 2012

Karlovarský kraj vyhlašuje 12. ročník ankety „Sportovec roku“. Sportovní kluby mohou své návrhy zasílat do 24. února 2012.

Vyhlašované kategorie:

- **mládež** – jednotlivci, sportovní kolektiv do 19 let (dívký, chlapecký)
- **dospělí** – jednotlivci, kolektiv
- **handicapovaní sportovci** – jednotlivci, kolektiv (mládež, dospělí)
- **trenér** – jednotlivci
- **sportovní legenda** – bývalý vynikající sportovec, trenér, funkcionář
- **sportovní osobnost** – nejúspěšnější

sportovec roku 2012

Důležité údaje:

- umístění jednotlivců a sportovních kolektivů na mistrovství ČR, ME, MS
- účast na mezinárodních soutěžích
- u jednotlivců i sportovních kolektivů uvést: OS, TJ, sportovní klub, oddíl apod., příjmení, jméno, datum narození, kategorii, sportovní odvětví, disciplínu, kontakt a nejlepší umístění v roce 2012
- vyplněný formulář musí mít razítko a podpis kompetentní osoby OS,

klubu, oddílu, svazu atd.

Vyzýváme všechny sportovní subjekty působící v Karlovarském kraji k podání návrhů na nejlepší sportovce regionu roku 2012.

Návrhy zasílejte nejpozději do 28. února 2013 na adresu: KÚ Karlovarského kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy, Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary. E-mail: epodatelna@kr-karlovarsky.cz. Informace: Josef Kočí, tel. č. 354 222 491, mobil 736 650 340.

FK Baník daroval dětskému oddělení DVD přehrávače



Obchodní manažerka FK Baník Sokolov Petra Božeková předává dětskému oddělení sokolovské nemocnice a jeho pacientům dárky a pozornosti. Foto FK Baník Sokolov

FK Baník Sokolov věnoval těsně před Vánocemi dětskému oddělení Nemocnice Sokolov přenosné DVD přehrávače spolu s pozornostmi pro jeho malé pacienty. Dary na oddělení přinesla těsně před Vánocemi obchodní manažerka fotbalového klubu Petra Božeková.

Ze tomu tak opravdu je, dokázal klub právě při poslední předvánoční návštěvě nemocnice, kdy Petra Božeková přišla popřát pacientům na dětském oddělení brzké uzdravení a návrat z nemocnice domů tak, aby si naplno užili vánoční svátky. Na památku všem rozdala pozornosti - atraktivní dárkové předměty. Hlavním překvapením ale bylo předání několika přenosných DVD

přehrávačů. DVD přehrávače zůstávají na dětském oddělení k dispozici všem hospitalizovaným, aby si tak zkrátili a příjemněli čas strávený v nemocnici. Petra Božeková popřála všem pacientům oddělení i jeho zaměstnancům příjemné prožití vánočních svátků v kruhu svých nejbližších a pohodu, která k Vánocím jistě patří.

„Nejlepší sportovec Karlovarského kraje za rok 2012“ JEDNOTLIVCI

Příjmení, jméno:

Adresa:

Datum narození:

Telefon:

Subjekt (OS, TJ, SK atd.):

Sportovní odvětví, disciplína:

Kategorie:

Úspěchy v daném roce:

Různé:

„Nejlepší sportovec Karlovarského kraje za rok 2012“ SPORTOVNÍ KOLEKTIV

Subjekt (OS, TJ, SK atd.):

Adresa:

Telefon:

Sportovní odvětví, disciplína:

Kategorie:

Úspěchy v daném roce:

Různé:

League of Legends na SPŠ LOKET

Ve čtvrtek 10. ledna se na SPŠ Loket uskutečnila celoškolská soutěž ve hraní počítačové hry s názvem League of Legends. Tuto hru pro žáky připravil tým ze třídy 14. A ve složení Josef Heidler, Lukáš Kratochvíl, Daniel Rozmahel a Lukáš Fencel pod vedením hlavního organizátora hry - Víta Habady. Do soutěže se přihlásilo sedm-

náct týmů z naší školy (každý tým tvořilo pět členů), celkem se tedy této akci zúčastnilo 85 hráčů téměř ze všech tříd školy. První místo obsadil tým Teach Me How To Graggie. Počet účastníků se jednalo o nejmasovější akci, která byla v této oblasti na škole organizována. Hra spočívá v tom, že proti so-

bě vždy bojují dva týmy vyřazovacím způsobem, které mají navzájem zničit základnu nepřítele. Týmy postupují proti sobě po třech cestách a využívají k tomu postavy s unikátními vlastnostmi, které si vyberou ze široké nabídky hry. K vítězství vede dobrá koordinace jednotlivých postav, taktika a spolupráce celého týmu.

KRAJSKÉ LISTY

Měsíčník Karlovarského kraje
Registrováno pod číslem MK ČR E 14716,
vydává: Karlovarský kraj, Závodní 353/88, 380 21 Karlovy Vary

Krajské listy vycházejí v nákladu 132 000 výtisků.
Příští číslo vychází 25. února 2013, uzávěrka inzerce je 6. února 2013

Fotografie u loga na titulní straně: Evangelický kostel v Nejdku, autor: Václav Fikar

Redakce:
Šéfredaktor: Václav Fikar, tel. 739 544 444, e-mail: fikar@zurnalmedia.cz

Redakční rada:
PaedDr. Josef Novotný, Ing. Lydie Stráská, Mgr. Jana Pavlíková

Inzerční oddělení:
tel./fax: 739 544 445, e-mail: info@zurnalmedia.cz

Vydavatel, distribuce:
ŽURNÁL MEDIA a.s., tel. 354 597 403, e-mail: info@zurnalmedia.cz

Neobdrželi jste váš měsíčník?
Kontaktujte nás na tel. čísle +420 354 597 403 a my vám ho rádi doručíme.

Archiv Krajských listů ve formátu PDF je k dispozici na internetové adrese: www.kr-karlovarsky.cz/kd/. O zaslání měsíčníku přímo do osobních e-mailových schránek mohou zájemci požádat na adrese: andrea.bockova@kr-karlovarsky.cz

**ČESKÝ ROZHLAS
PLZEŇ**

Vysílání z Karlových Varů
15.00 - 18.00

91,0 K. Vary 96,7 Aš 98,2 Sokolov 100,8 Cheb 103,4 Jáchymov